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REQUERIMENTOS APROVADOS
Sessão Ordinária de 07/10/2025

REQUERIMENTO N.º 1544/2025, de 06 de outubro de 2025
Autoria: Vereadora Maria de Fátima Medeiros de Maria

A S S U N T O: REQUER AO PREFEITO DE PATOS, QUE SEJA ANALISADA A 
POSSIBILIDADE DE INCLUIR OS ENGENHEIROS FLORESTAIS DO MUNICÍPIO 
DE PATOS NO REAJUSTE SALARIAL RECENTEMENTE CONCEDIDO A OUTRAS 
CATEGORIAS DO QUADRO EFETIVO.

Senhora Presidente,
 
	 Na forma regimental, depois de ouvido o plenário, requer de Vossa Excelência 
que esta Casa requeira ao Prefeito de Patos, que seja analisada a possibilidade de incluir os 
Engenheiros Florestais do Município de Patos no reajuste salarial recentemente concedido a 
outras categorias do quadro efetivo.
 
Justificativa
Atualmente, o Município conta com apenas dois Engenheiros Florestais efetivos, profissionais 
cuja atuação é de extrema relevância para o planejamento, manejo e preservação dos recursos 
ambientais, além de serem fundamentais na execução de políticas públicas voltadas ao 
desenvolvimento sustentável e à arborização urbana.
 
Importante ressaltar que a categoria não recebe qualquer reajuste há mais de 13 anos, o que 
torna ainda mais necessária a revisão e a equiparação salarial, garantindo justiça, valorização 
profissional e manutenção do quadro técnico municipal.
 
A valorização desses servidores representa não apenas um reconhecimento justo ao trabalho 
especializado que desempenham, mas também um incentivo à permanência e ao comprometimento 
desses profissionais com as demandas ambientais e estruturais da cidade.
 
Dessa forma, solicita-se a sensível atenção de Vossa Excelência para que seja possível englobar 
a categoria dos Engenheiros Florestais no mesmo percentual de aumento concedido às demais 
funções técnicas contempladas recentemente.

REQUERIMENTO N.º 1545/2025, de 06 de outubro de 2025
Autoria: Vereadora Maria de Fátima Medeiros de Maria

A S S U N T O: VOTO DE APLAUSO AO CERIMONIAL DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE PATOS, EM RECONHECIMENTO AO PROFISSIONALISMO, DEDICAÇÃO 
E COMPETÊNCIA COM QUE ESSES PROFISSIONAIS DESEMPENHAM SUAS 
FUNÇÕES.

Senhora Presidente,
 
	 Na forma regimental, depois de ouvido o plenário, requer de Vossa Excelência que esta 
Casa formule Voto de Aplauso ao Cerimonial da Câmara Municipal de Patos, em reconhecimento ao 
profissionalismo, dedicação e competência com que esses profissionais desempenham suas funções. 
 
Justificativa
O Cerimonial da Câmara exerce papel fundamental na organização e condução das sessões, 
eventos solenes, audiências públicas e recepções oficiais, garantindo que cada atividade ocorra 
com rigor, ordem e excelência protocolar. Seu trabalho valoriza a imagem da Casa Legislativa, 
promovendo harmonia, cordialidade e eficiência, além de assegurar que as solenidades 
transmitam respeito às normas institucionais e à população.
 
É inegável que o desempenho desses profissionais contribui diretamente para o fortalecimento da 
credibilidade e da seriedade da Câmara Municipal, refletindo um compromisso contínuo com a 
qualidade do serviço público e com a valorização da atividade legislativa.
 
Diante disso, registro meus mais sinceros aplausos e profundo reconhecimento ao Cerimonial 
da Câmara Municipal de Patos, que com zelo, dedicação e excelência, desempenha papel 
imprescindível para o bom funcionamento e prestígio desta Casa Legislativa.

REQUERIMENTO N.º 1546/2025, de 06 de outubro de 2025
Autoria: Vereadora Maria de Fátima Medeiros de Maria

A S S U N T O: REQUER AO PREFEITO DE PATOS, JUNTAMENTE COM O 
SECRETÁRIO DE AGRICULTURA, QUE SEJA CONSTRUÍDO UM MATA-BURRO NA 
LOCALIDADE DO SÍTIO FECHADO, DISTRITO DE SANTA GERTRUDES, TENDO 
COMO PONTO DE REFERÊNCIA A RESIDÊNCIA DO SENHOR ZÉ FERREIRA.

Senhora Presidente,
 
	 Na forma regimental, depois de ouvido o plenário, requer de Vossa Excelência que 
esta Casa requeira ao Prefeito de Patos, juntamente com o secretário de Agricultura, que seja 
construído um mata-burro na localidade do Sítio Fechado, distrito de Santa Gertrudes, tendo 
como ponto de referência a residência do senhor Zé Ferreira.
 
Justificativa
A solicitação se justifica em razão dos constantes transtornos causados pela ausência dessa 
estrutura, que tem comprometido a mobilidade dos moradores e produtores rurais da localidade. 
A inexistência de um mata-burro no ponto mencionado dificulta o tráfego de veículos, 
especialmente de transporte agrícola, além de prejudicar o manejo de animais, ocasionando 
perdas de tempo e, em alguns casos, até danos materiais.
 
A construção do referido equipamento contribuirá significativamente para a melhoria da 
infraestrutura rural, facilitando o escoamento da produção, o acesso a propriedades vizinhas e 
a circulação cotidiana da população local. Trata-se, portanto, de uma medida simples, porém 
essencial, para garantir segurança, praticidade e valorização das atividades econômicas da 
comunidade do Sítio Fechado.

REQUERIMENTO N.º 1547/2025, de 06 de outubro de 2025
Autoria: Vereadora Maria de Fátima Medeiros de Maria

A S S U N T O: VOTO DE APLAUSO AOS CERIMONIAIS DA PREFEITURA DE PATOS, 
PELO EXCELENTE PROFISSIONALISMO, DEDICAÇÃO E COMPROMETIMENTO 
COM QUE DESEMPENHAM SUAS FUNÇÕES.

Senhora Presidente,
 
	 Na forma regimental, depois de ouvido o plenário, requer de Vossa Excelência 
que esta Casa formule Voto de Aplauso aos Cerimoniais da Prefeitura de Patos, pelo excelente 
profissionalismo, dedicação e comprometimento com que desempenham suas funções, garantindo 
a organização e o sucesso de eventos institucionais, solenidades e ações públicas do Município.
 
Justificativa
O trabalho desenvolvido pelos Cerimoniais da Prefeitura de Patos vai muito além da simples 
organização de eventos; ele é essencial para o bom funcionamento das solenidades oficiais, 
inaugurações, recepções e demais atividades institucionais. Por meio de sua atuação dedicada 
e criteriosa, esses profissionais asseguram que cada evento transcorra com rigor, protocolo 
adequado e atenção aos detalhes, transmitindo uma imagem de seriedade, credibilidade e 
profissionalismo da administração municipal.
 
Além disso, sua atuação fortalece a comunicação entre os diversos setores da Prefeitura, 
promove o respeito e a cordialidade entre autoridades, servidores e a população, e contribui 
significativamente para o planejamento estratégico das ações públicas, garantindo que cada 
evento alcance seus objetivos institucionais de forma organizada e eficiente.
 
Diante de tamanha competência, registro meus sinceros aplausos e o mais profundo 
reconhecimento pelo desempenho exemplar desses profissionais, que com dedicação e zelo pelo 
serviço público, fortalecem a imagem da Prefeitura e contribuem de maneira decisiva para o 
engrandecimento da administração municipal.

REQUERIMENTO N.º 1548/2025, de 06 de outubro de 2025
Autoria: Vereadora Maria de Fátima Medeiros de Maria

A S S U N T O: REQUER AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA E SERVIÇOS 
PÚBLICOS DE PATOS, QUE SEJA REALIZADO O CONSERTO DO CALÇAMENTO 
DA RUA ADJALMA MEDEIROS, LOCALIZADA NO BAIRRO SÃO SEBASTIÃO, 
NESTA CIDADE DE PATOS.

Senhora Presidente,
 
	 Na forma regimental, depois de ouvido o plenário, requer de Vossa Excelência que 
esta Casa requeira ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos de Patos, que seja realizado 
o conserto do calçamento da Rua Adjalma Medeiros, localizada no bairro São Sebastião, nesta 
cidade de Patos.
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Justificativa
A solicitação se faz necessária tendo em vista as condições precárias em que o calçamento se 
encontra, com afundamentos, buracos e trechos desnivelados, o que vem comprometendo a 
mobilidade urbana e colocando em risco a segurança de pedestres, ciclistas e motoristas que 
trafegam diariamente pelo local.
 
O referido reparo é de grande importância para garantir melhores condições de tráfego, 
segurança viária e valorização da infraestrutura urbana daquele bairro, atendendo assim a uma 
reivindicação legítima dos moradores.
 
Diante do exposto, solicita-se o pronto atendimento por parte da Secretaria competente, de modo 
a restabelecer a integridade do pavimento e assegurar a adequada trafegabilidade na via.

REQUERIMENTO N.º 1549/2025, de 07 de outubro de 2025
Autoria: Vereadora Maria de Fátima Medeiros de Maria

A S S U N T O: REQUER AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA E SERVIÇOS 
PÚBLICOS DE PATOS, QUE SEJA REALIZADA A LIMPEZA DOS ENTULHOS 
PROVENIENTES DO CONSERTO DO CALÇAMENTO DA RUA PEDRA BRANCA, 
EM FRENTE AO Nº 339, BELO HORIZONTE, NESTA CIDADE DE PATOS.

Senhora Presidente,
 
	 Na forma regimental, depois de ouvido o plenário, requer de Vossa Excelência que 
esta Casa requeira ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos de Patos, que seja realizada 
a limpeza dos entulhos provenientes do conserto do calçamento da Rua Pedra Branca, em frente 
ao nº 339, Belo Horizonte, nesta cidade de Patos.

Justificativa
A solicitação se faz necessária tendo em vista que os resíduos acumulados no local vêm causando 
transtornos aos moradores, dificultando a passagem de pedestres e comprometendo a limpeza 
urbana da via. A retirada do entulho é essencial para restabelecer as condições adequadas de 
trafegabilidade e garantir um ambiente mais limpo e seguro para a comunidade.
 
Diante do exposto, solicita-se o pronto atendimento por parte da Secretaria competente, a fim de 
promover a adequada finalização do serviço e assegurar o bem-estar dos residentes da localidade.

REQUERIMENTO N.º 1550/2025, de 07 de outubro de 2025
Autoria: Vereadora Valtide Paulino Santos

A S S U N T O: SOLICITA DA MESA DIRETORA, AGENDAR PARA O DIA 22 DE 
OUTUBRO ÀS 19H, UMA SESSÃO SOLENE EM ALUSÃO AOS 122 ANOS DE 
EMANCIPAÇÃO POLÍTICA DO MUNICÍPIO DE PATOS E ENTREGA DE TÍTULOS 
DE CIDADÃO E CIDADÃ PATOENSE.

Senhora Presidente,
 
	 Na forma regimental, após consultado o Plenário, requeiro da Mesa Diretora, 
agendar para o dia 22 de outubro, às 19h, uma Sessão Solene em Alusão aos 122 Anos de 
Emencipação Política do Município de Patos e entrega de Títulos de Cidadão e Cidadã Patoense.

Justificativa
A presente solicitação tem como finalidade agendar, para o dia 22 de outubro, às 19h, uma Sessão 
Solene em alusão aos 122 anos de Emancipação Política do município de Patos, bem como 
realizar a entrega de Títulos de Cidadão e Cidadã Patoense, conforme previsto no Regimento 
Interno desta Casa Legislativa.
 
A Emancipação Política de Patos, celebrada no dia 24 de outubro, representa uma data de 
grande relevância histórica e cultural para o nosso município. Trata-se de um momento oportuno 
para rememorar a trajetória de desenvolvimento político, econômico e social de nossa cidade, 
valorizando a identidade e o espírito cívico da população patoense. Além disso, a entrega de 
Títulos de Cidadania é um reconhecimento oficial e solene a pessoas que, embora não naturais 
de Patos, prestaram relevantes serviços à nossa comunidade, contribuindo de forma significativa 
para o progresso e bem-estar da cidade e de seus habitantes.

REQUERIMENTO N.º 1551/2025, de 07 de outubro de 2025
Autoria: Vereador Jonatas Kaiky de Oliveira Santana

A S S U N T O: VOTO DE PESAR.

Senhora presidente,
 
	 Venho na Forma Regimental, e após consultado o Plenário, requer Voto de Pesar 
pelo falecimento do senhor José Nilton Trajano dos Santos, ocorrido na noite do dia 03 de 
outubro de 2025, às 20h30, no Hospital do Bem.
 
Justificativa:
É com grande tristeza e profundo pesar que registramos o falecimento do senhor José Nilton 
Trajano dos Santos, ocorrido na noite do dia 03 de outubro de 2025, às 20h30, no Hospital do Bem.
 
Natural da cidade de Patos (PB), o senhor José Nilton nasceu em 11 de janeiro de 1959. Era 
casado no civil e deixa três filhos e três netos, a quem dedicou sua vida com amor e compromisso.
 
O velório foi realizado em sua residência, localizada à Rua Pedro Vieira, nº 126, Bairro São 
Sebastião – CEP 58706-052, e o sepultamento aconteceu no dia 04 de outubro de 2025, no 
Cemitério São Judas Tadeu, na Vila Cavalcante.
 
Neste momento de dor, expresso minha solidariedade e condolências a todos os familiares e amigos 
enlutados, pedindo a Deus que conceda consolo e força para suportar essa perda irreparável.
 
Ficam conosco as lembranças de uma mulher de dedicação e cuidado, que marcou a vida de 
muitos com sua alegria e seu amor. Que Josefa descanse em paz.

REQUERIMENTO N.º 1552/2025, de 07 de outubro de 2025
Autoria: Vereador Jonatas Kaiky de Oliveira Santana

A S S U N T O: SOLICITA AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO DO MUNICÍPIO 
DE PATOS, BEM COMO AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA 
E SERVIÇOS PÚBLICOS, QUE SEJA REALIZADA REVITALIZAÇÃO E 
MANUTENÇÃO DO MONUMENTO DA BÍBLIA, SITUADO EM FRENTE À IGREJA 
CONGREGACIONAL, NESTA CIDADE.

Excelentíssima Senhora Presidente,
 
	 Venho respeitosamente requerer, após tramitação regimental e aprovação pelo plenário, 
que seja enviado este requerimento ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Patos, 
bem como à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a revitalização 
e manutenção do Monumento da Bíblia, situado em frente à Igreja Congregacional, nesta cidade. 
 
	 O referido monumento possui grande valor simbólico e religioso para a comunidade 
patoense, sendo um marco de fé e de expressão cultural para os fiéis e visitantes que transitam 
pelo local.

REQUERIMENTO N.º 1553/2025, de 07 de outubro de 2025
Autoria: Vereador Jonatas Kaiky de Oliveira Santana

A S S U N T O: SOLICITA AO PREFEITO, NABOR WANDERLEY, E AO 
SUPERINTENDENTE DA STTRANS, ELUCINALDO LAURINDO DE ALMEIDA, A 
INTERDIÇÃO DA AVENIDA LAGOA DOS PATOS PARA O TRÂNSITO DE VEÍCULOS 
MOTORIZADOS AOS SÁBADOS E DOMINGOS, EM HORÁRIOS ESPECÍFICOS A 
SEREM DETERMINADOS.

Excelentíssima Senhora Presidente,
 
	 Venho respeitosamente requerer, após tramitação regimental e aprovação 
pelo plenário, que seja enviado este REQUERIMENTO ao Prefeito Nabor Wanderley e ao 
Superintendente da STTRANS, Elucinaldo Laurindo de Almeida, solicitando a interdição da 
Avenida Lagoa dos Patos para o trânsito de veículos motorizados aos sábados e domingos, em 
horários específicos a serem determinados, com o objetivo de incentivar a prática de atividades 
físicas, como corrida de rua, caminhada e ciclismo.
 
	 A presente solicitação visa incentivar hábitos saudáveis, promover o bem-estar da 
população e garantir a segurança dos praticantes dessas atividades físicas, em ambiente adequado 
e livre do tráfego de veículos durante o período estabelecido.

REQUERIMENTO N.º 1554/2025, de 07 de outubro de 2025
Autoria: Vereador Rafael Gomes Dantas

A S S U N T O: SOLICITA AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR GOVERNADOR DO 
ESTADO DA PARAÍBA E À SECRETARIA DE SEGURANÇA E DEFESA SOCIAL A 
IMPLANTAÇÃO DE UMA DELEGACIA ESPECIALIZADA NO COMBATE A CRIMES 
CONTRA A POPULAÇÃO LGBTQIA+, IDOSOS, MEIO AMBIENTE, RACISMO E 
INTOLERÂNCIA RELIGIOSA NO MUNICÍPIO DE PATOS-PB.

SENHORA PRESIDENTE,
 
	 O Vereador que este subscreve, no uso das atribuições que lhe são conferidas pelo 
Regimento Interno desta Casa Legislativa e após ouvido o Plenário, requer a Vossa Excelência 
que seja encaminhado ofício ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba 
e à Secretaria de Segurança e Defesa Social, solicitando a adoção de medidas para viabilizar 
a implantação de uma Delegacia Especializada no Combate a Crimes contra a População 
LGBTQIA+, Idosos, o Meio Ambiente, bem como contra o Racismo e a Intolerância Religiosa, 
no município de Patos-PB.
 
Justificativa
A presente solicitação tem por objetivo a implantação de uma Delegacia Especializada no 
Combate a Crimes contra a População LGBTQIA+, Idosos, o Meio Ambiente, bem como contra 
o Racismo e a Intolerância Religiosa, considerando a necessidade de um atendimento mais 
qualificado, humanizado e efetivo para as vítimas desses tipos de violência.
 
A Constituição Federal de 1988, em seu artigo 5º, garante a igualdade de todos perante a lei, sem 
distinção de qualquer natureza, além de assegurar a inviolabilidade dos direitos fundamentais à 
vida, à liberdade, à igualdade e à segurança.
 
Também é garantida, no mesmo artigo, a liberdade de consciência, de crença e de expressão, 
reafirmando a importância da proteção contra qualquer forma de discriminação e intolerância.

REQUERIMENTO N.º 1555/2025, de 07 de outubro de 2025
Autoria: Vereador Rafael Gomes Dantas

A S S U N T O: SOLICITA AO SENHOR SECRETÁRIO DE MEIO AMBIENTE, ALEX 
WAGNER, A REALIZAÇÃO DE UM PLANO DE ARBORIZAÇÃO EM MASSA 
NO MUNICÍPIO DE PATOS-PB, EM RAZÃO DAS ALTAS TEMPERATURAS 
REGISTRADAS.

SENHORA PRESIDENTE,
 
	 Na forma regimental e após ouvido o Plenário, requeiro a Vossa Excelência que 
seja enviado ofício ao Senhor Alex Wagner, Secretário de Meio Ambiente, solicitando que sejam 
adotadas medidas para a implementação de um plano de arborização em massa no município de 
Patos-PB, diante da onda de calor que tem afetado a região.
 
Justificativa
A cidade de Patos-PB tem enfrentado, nos últimos meses, uma intensa onda de calor, 
com temperaturas elevadas que impactam diretamente a qualidade de vida da população, 
especialmente em áreas com pouca ou nenhuma cobertura vegetal.
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A ausência de sombra nas vias públicas, praças e espaços de convivência acentua a sensação 
térmica e prejudica a mobilidade, o conforto e a saúde dos cidadãos, principalmente de crianças, 
idosos e pessoas com comorbidades.
 
Nesse contexto, a arborização urbana em massa se apresenta como uma medida essencial e 
estratégica para amenizar os efeitos climáticos extremos, reduzindo a temperatura ambiente, 
melhorando a umidade do ar, a qualidade do ar e proporcionando sombreamento natural. Além 
disso, as árvores contribuem para a preservação da biodiversidade, o embelezamento da cidade e 
o fortalecimento da consciência ambiental da população.
 
A presente solicitação visa incentivar a Secretaria Municipal de Meio Ambiente a elaborar e 
executar um plano efetivo de arborização nos bairros, ruas e espaços públicos de Patos, com a 
escolha adequada de espécies nativas e adaptadas ao clima semiárido, garantindo sustentabilidade, 
baixo custo de manutenção e impacto ambiental positivo.

REQUERIMENTO N.º 1556/2025, de 07 de outubro de 2025
Autoria: Vereadora Brenna Victória Leonardo Ferreira Nóbrega

A S S U N T O: SOLICITO AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA, SENHOR 
JÚNIOR BONFIM, QUE SEJA REALIZADO O CONSERTO DO CALÇAMENTO DA 
RUA PEDRO PEIXOTO, NAS PROXIMIDADES DO NÚMERO 491, NO BAIRRO 
BELO HORIZONTE.

Senhora presidente,
 
	 Na forma regimental, e após consulta ao Plenário desta Casa Legislativa, solicito a 
Vossa Excelência o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura, Sr. Júnior Bonfim, solicitando 
o conserto do calçamento da Rua Pedro Peixoto, nas proximidades do número 491, bairro Belo 
Horizonte, próximo à igreja evangélica.
 
Justificativa
O trecho da via encontra-se em péssimas condições, apresentando pedras soltas, buracos e 
acúmulo de água, o que dificulta o tráfego de veículos e coloca em risco a segurança de pedestres 
e moradores. Além disso, a situação se agrava durante o dia a dia dos residentes, especialmente em 
períodos de chuva, quando o acúmulo de lama e a irregularidade do piso tornam o deslocamento 
ainda mais difícil.
 
A Rua Pedro Peixoto é uma via de grande circulação local, utilizada não apenas por moradores, 
mas também por veículos de serviços essenciais, como coleta de lixo, transporte escolar e 
ambulâncias. Diante disso, a recuperação do calçamento é medida necessária para garantir 
condições adequadas de mobilidade urbana, acessibilidade e segurança viária, contribuindo para 
a qualidade de vida da comunidade.
 
Portanto, solicita-se a reposição urgente dos paralelepípedos e o nivelamento do calçamento, 
assegurando um tráfego seguro e o bem-estar dos moradores do bairro Belo Horizonte.

REQUERIMENTO N.º 1557/2025, de 07 de outubro de 2025
Autoria: Vereador Samuel Figueiredo Ferreira Lima

A S S U N T O: SOLICITO AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA A INSTALAÇÃO 
DE UMA LIXEIRA NAS RUAS ALEXANDRINO RODRIGUES E FELIPE CAMARÃO.

	 Na Forma Regimental, após consultado o Plenário desta Casa, requeiro a Vossa 
Excelência, que seja encaminhada esta solicitação ao Secretário de Infraestrutura, no sentido de 
realizar a instalação de mais uma lixeira nas ruas Alexandrino Rodrigues e Felipe Camarão.
 
Justificativa
Atendendo ao interesse da comunidade local, solicito ao secretário de Infraestrutura a instalação 
de uma lixeira nas ruas Alexandrino Rodrigues e Felipe Camarão, tendo em vista que nas ruas 
existe apenas uma lixeira em cada uma dessas ruas, e o lixo coletado pelos moradores está 
ultrapassando o limite, chegando a ficar jogado na via pública, com isso vem os animais de rua 
acabando espalhando o lixo e assim ocasionando problemas, entre eles a poluição ambiental e 
disseminação de doenças.

REQUERIMENTO N.º 1558/2025, de 07 de outubro de 2025
Autoria: Vereador Samuel Figueiredo Ferreira Lima

A S S U N T O: SOLICITO AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA A 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA PRINCIPAL DO CONJUNTO ITATIUNGA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

	 Na Forma Regimental, após consultado o Plenário desta Casa, requeiro a Vossa 
Excelência, que seja encaminhada esta solicitação ao Secretário de Infraestrutura, no sentido de 
realizar a pavimentação asfáltica da rua central do Conjunto Itatiunga.
 
Justificativa
Atendendo ao interesse da comunidade local, solicito ao secretário de Infraestrutura a 
pavimentação asfáltica da rua central do Conjunto Itatiunga, tendo em vista que nessa rua existe 
um grande fluxo de carros e motos, pois é a via principal do bairro. Hoje encontra-se um lado 
quase intransitável por motoristas e motoqueiros.
 
Fizemos visita in loco, onde apuramos que os motoristas estão utilizando apenas um lado da via, 
aumentando assim a grande probabilidade de acidentes.

REQUERIMENTO N.º 1559/2025, de 07 de outubro de 2025
Autoria: Vereador Josmá Oliveira da Nóbrega

A S S U N T O: SOLICITA O CONSERTO DOS BURACOS EXISTENTES NA RUA 
IRINEU JOFFILY ATÉ A RUA CÍCERO BERNARDO, NO BAIRRO MATERNIDADE, 
EM PATOS-PB.

Senhora presidente:
 
	 Na forma regimental, ouvido o plenário desta Casa de trabalhos legislativos, solicito 
de Vossa Excelência o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura, solicitando o conserto e a 
recuperação dos buracos existentes na Rua Irineu Joffily até a Rua Cícero Bernardo, no bairro 
Maternidade, nesta cidade de Patos-PB.
 
Justificativa:
A via mencionada encontra-se em condições precárias de tráfego, com diversos buracos e desgaste 
no pavimento, ocasionando transtornos e riscos de acidentes para motoristas, motociclistas e 
pedestres.
 
O trecho em questão é bastante utilizado pela população local, ligando pontos importantes do 
bairro Maternidade, sendo, portanto, essencial sua recuperação imediata para garantir segurança, 
melhor mobilidade urbana e preservação dos veículos que circulam diariamente pelo local.
 
Diante disso, solicita-se o apoio dos nobres pares para a aprovação deste requerimento, em 
atenção à justa reivindicação dos moradores da área.

REQUERIMENTO N.º 1560/2025, de 07 de outubro de 2025
Autoria: Vereador Josmá Oliveira da Nóbrega

A S S U N T O: SOLICITA DA SECRETARIA DE SERVIÇOS PÚBLICOS A 
INSTALAÇÃO DE UM COLETOR DE LIXO NA RUA ANTÔNIO TORRES – BAIRRO 
MONTE CASTELO.

Senhora presidente:
 
	 Na forma regimental, consultado o plenário desta Casa de Trabalhos Legislativos, 
peço a Vossa Excelência enviar ofício à Secretaria de Serviços Públicos, para que seja realizada 
a instalação de um coletor de lixo (lixeira pública) na Rua Antônio Torres, localizada no bairro 
Monte Castelo.
 
Justificativa:
A ausência de um recipiente apropriado para o descarte de resíduos tem levado ao acúmulo de 
lixo em locais inadequados, o que compromete a limpeza urbana, contribui para a proliferação de 
insetos e causa transtornos aos moradores. A instalação de um coletor adequado contribuirá para 
manter a rua mais limpa e organizada.
 
Solicito, portanto, atenção especial a esta demanda simples, mas de grande impacto para a 
comunidade local.

REQUERIMENTO N.º 1561/2025, de 07 de outubro de 2025
Autoria: Vereador Josmá Oliveira da Nóbrega

A S S U N T O: SOLICITA DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA A RECUPERAÇÃO 
DO CALÇAMENTO DA RUA LOCALIZADA NA LATERAL DO DER, NO MUNICÍPIO 
DE PATOS-PB.

Senhora presidente:
 
	 Na forma regimental, ouvido o plenário desta casa de trabalhos legislativos, solicito 
de Vossa Excelência enviar ofício à Secretaria de Infraestrutura solicitando a recuperação 
asfáltica da rua situada na lateral do DER, nesta cidade de Patos-PB.
 
Justificativa:
A referida rua apresenta diversos buracos e irregularidades, o que vem causando sérios transtornos 
aos motoristas e pedestres que trafegam pelo local. O problema se agrava em períodos chuvosos, 
quando a água acumulada dificulta a passagem e aumenta o risco de acidentes.
 
A via é bastante movimentada, servindo de acesso a diferentes bairros e instituições, por isso é 
fundamental que receba atenção do poder público. A recuperação do trecho proporcionará mais 
segurança, conforto e fluidez no trânsito, além de contribuir com a melhoria da infraestrutura 
urbana da nossa cidade.
 
Diante do exposto, conto com o apoio dos nobres pares para aprovação deste requerimento.

REQUERIMENTO N.º 1562/2025, de 07 de outubro de 2025
Autoria: Vereador Josmá Oliveira da Nóbrega

A S S U N T O: SOLICITA DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA UMA 
TERRAPLANAGEM NA RUA JOANA JUSTINO – BAIRRO MONTE CASTELO.

Senhora presidente:
 
	 Na forma regimental, consultado o plenário desta Casa de Trabalhos Legislativos, 
peço a Vossa Excelência enviar ofício à Secretaria de Infraestrutura, para que seja realizado o 
serviço de terraplanagem na Rua Joana Justino, situada no bairro Monte Castelo.
 
Justificativa:
A referida rua encontra-se em más condições de tráfego devido à irregularidade do solo, o que tem 
causado transtornos aos moradores e veículos que transitam pelo local. A falta de nivelamento 
adequado dificulta o acesso e pode agravar-se em períodos chuvosos, comprometendo ainda mais 
a mobilidade urbana.
 
Diante disso, peço que a terraplanagem seja feita com urgência, proporcionando melhores 
condições de tráfego e qualidade de vida para os moradores da localidade.
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REQUERIMENTO N.º 1563/2025, de 07 de outubro de 2025
Autoria: Vereador Josmá Oliveira da Nóbrega

A S S U N T O: SOLICITA DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA O CONSERTO 
DOS BURACOS EXISTENTES NO ALTO CASTELIANO SAINDO DO ASFALTO ATÉ 
A RUA CÍCERO BERNARDO, NO BAIRRO MATERNIDADE, EM PATOS-PB.

Senhora presidente:
 
	 Na forma regimental, ouvido o plenário desta casa de trabalhos legislativos, 
solicito de Vossa Excelência enviar ofício à Secretaria de Infraestrutura solicitando o conserto 
e a recuperação dos buracos existentes no Alto Casteliano, saindo do asfalto até a Rua Cícero 
Bernardo, no bairro Maternidade, nesta cidade de Patos-PB.
 
Justificativa:
A referida via, que liga o Alto Casteliano ao bairro Maternidade, encontra-se bastante danificada, 
com inúmeros buracos e desgastes no asfalto, o que vem causando transtornos aos moradores, 
condutores e pedestres que utilizam diariamente o trecho.
 
Além de prejudicar o tráfego, a situação oferece riscos de acidentes e danifica veículos, sendo 
uma demanda constante da comunidade local. A recuperação dessa importante ligação urbana é 
fundamental para garantir segurança, melhor fluxo de veículos e valorização da área.
 
Diante do exposto, solicita-se o apoio dos nobres pares para aprovação deste requerimento.

RESULTADO DA ORDEM DO DIA
Sessão Ordinária de 07/10/2025

PROJETO DE LEI N.º 168/2025-PL
Autoria: Vereadora Nadigerlane Rodrigues de Carvalho Almeida Guedes
EMENTA:	 INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PATOS, A CAMPANHA 

MUNICIPAL DE INCENTIVO À ADOÇÃO TARDIA DE CRIANÇAS E 
ADOLESCENTES, A SER REALIZADA ANUALMENTE DURANTE A 
SEMANA MUNICIPAL DE INCENTIVO À ADOÇÃO, INSTITUÍDA PELA 
LEI MUNICIPAL N.º 4.363/2024, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Resultado: Matéria retirada de pauta pela autora, para adequação.

PROJETO DE LEI N.º 185/2025-PL
Autoria: Vereadora Brenna Victória Leonardo Ferreira Nóbrega
EMENTA:	CONCEDE A COMENDA MINISTRO ERNANI SÁTIRO AO SENHOR 

VICENTE DE PAULO CAVALCANTE DOS SANTOS, POPULARMENTE 
CONHECIDO COMO “VICENTE DAS BOLSAS”. 

Resultado: Matéria aprovada.

PROJETO DE LEI N.º 186/2025-PL
Autoria: Vereador Josmá Oliveira da Nóbrega
EMENTA:	CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO PATOENSE AO SENHOR 

BRENO ALVES AUAD MOREIRA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Resultado: Matéria aprovada.
]
PROJETO DE LEI N.º 189/2025-PL
Autoria: Vereador Jonatas Kaiky de Oliveira Santana
EMENTA:	CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO PATOENSE A NIVAM 

NISMAR PORTELA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
Resultado: Matéria aprovada. 

LEITURA DA PAUTA PARA ORDEM DO DIA
Discussão e Votação - Sessão Ordinária de 09/10/2025
Art. 110 do Regimento Interno

PROJETO DE LEI N.º 168/2025-PL
Autoria: Vereadora Nadigerlane Rodrigues de Carvalho Almeida Guedes
EMENTA:	INSTITUI, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PATOS, A CAMPANHA 

MUNICIPAL DE INCENTIVO À ADOÇÃO TARDIA DE CRIANÇAS E 
ADOLESCENTES, A SER REALIZADA ANUALMENTE DURANTE A 
SEMANA MUNICIPAL DE INCENTIVO À ADOÇÃO, INSTITUÍDA PELA 
LEI MUNICIPAL N.º 4.364/2024, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI N.º 187/2025-PL
Autoria: Vereador Maikon Roberto Minervino
EMENTA:	CONCEDE A COMENDA MINISTRO ERNANI SÁTYRO AO CONSELHEIRO 

DO TRIBUNAL DE CONTAS (TCE/PB|) DOUTOR ANTÔNIO NOMINANDO 
DINIZ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI N.º 197/2025-PL
Autoria: Vereadora Marilúcia de Lira Souza
EMENTA:	INSTITUI O DIA MUNICIPAL DOS DESBRAVADORES NO MUNICÍPIO DE 

PATOS-PB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 199/2025-PL
Autoria: Vereadora Brenna Victória Leonardo Ferreira Nóbrega
EMENTA:	CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO PATOENSE AO MÉDICO 

WAERSON JOSÉ DE SOUZA, MÉDICO ORTOPEDISTA DO HOSPITAL 
REGIONAL DE PATOS. 

COMISSÕES
Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Matérias encaminhadas para Arquivamento - Reunião em 08/10/2025

PROJETO DE LEI N.º 181/2025-PL
Autoria: Vereador Jonatas Kaiky de Oliveira Santana
EMENTA:	DISPÕE SOBRE A APLICAÇÃO DO QUESTINÁRIO M-CHAT PARA 

REALIZAÇÃO DO RASTEAMENTO DE SINAIS PRECOCES DO AUTISMO, 
NAS CRIANÇAS COM IDADE ENTRE 16 E 30 MESES, DURANTE 
ATENDIMENTOS EM UNIDADES DE SAÚDE PÚBLICA E PRIVADAS EM 
PATOS.
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